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Dom Pomocy Społecznej
„Kombatant”
 w Olsztynie

           WYSTĄPIENIE  POKONTROLNE

Na  podstawie  art. 22  pkt 8  i  art. 127  ustawy  z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy
społecznej (t.j. Dz. U. z 2013 r. poz. 182 z późn. zm.)  zespół inspektorów Wydziału Polityki
Społecznej  Warmińsko-Mazurskiego  Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie   przeprowadził
kontrolę   kompleksową   w  Domu  Pomocy  Społecznej  „Kombatant”  w  Olsztynie  w
dniach  
30  maja  i  2  -  5  czerwca  2014  r.  w  zakresie  przestrzegania  praw mieszkańców,  jakości
świadczonych  usług, spełnienia  standardów  określonych  w  rozporządzeniu  Ministra
Pracy 
i  Polityki    Społecznej  z  dnia  23  sierpnia  2012 r.  w   sprawie  domów   pomocy
społecznej 
(Dz. U.  z   27  sierpnia  2012 r.  poz.  964)  oraz  zgodności  zatrudnienia  pracowników
Domu 
z wymaganymi kwalifikacjami.

Kontrolą  objęto okres od dnia 1 stycznia 2013 r.  do dnia 5 czerwca 2014 r. Ustalenia
zostały  przedstawione  w  protokole  z  kontroli, podpisanym  przez  Panią  Dyrektor  w  dniu
19 sierpnia  2014 r. Do protokołu nie zostały wniesione zastrzeŜenia.

Dokonując  oceny  kwalifikacji  kadry  zatrudnionej  w  Domu  Pomocy  Społecznej
„Kombatant” w Olsztynie stwierdzono, Ŝe Dyrektor DPS Pani Zenona Ćwikli ńska spełnia
wymogi  kwalifikacyjne  dla  osób  kierujących  jednostkami  organizacyjnymi  pomocy
społecznej, wynikającymi z art. 122 ustawy o pomocy społecznej.

Kwalifikacje zawodowe pracowników socjalnych są zgodne z wymogami określonymi
w ustawie o pomocy społecznej. 

W toku kontroli ustalono, Ŝe pracownicy Domu Pomocy Społecznej  „Kombatant” w
Olsztynie  byli  zatrudnieni  na  stanowiskach  zgodnych z  wykazem  stanowisk  określonym
rozporządzeniem  Rady  Ministrów  z  dnia  18  marca  2009  r.  w  sprawie  wynagradzania
pracowników samorządowych (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 1050 ze zm.)  za wyjątkiem 2 osób
zatrudnionych  na  stanowisku:  „terapeuty  zajęciowego”.   Określony  w  §  3  ww.
rozporządzenia wykaz stanowisk, na których stosunek pracy w jednostkach organizacyjnych
pomocy  społecznej  nawiązano  na  podstawie  umowy  o  pracę,  wymienia   stanowiska:
terapeuty, starszego instruktora terapii zajęciowej, starszego instruktora terapii,  instruktora



terapii  zajęciowej, instruktora   terapii (załącznik  nr  3, tabela  IV, pkt   III). Wskazani   w
protokole 
z kontroli pracownicy Domu posiadają kwalifikacje zawodowe umoŜliwiające wykonywanie
zadań na stanowisku terapeuty. 

Zespół  inspektorów w toku kontroli  udzielił  instruktaŜu w zakresie stosowania do
określenia stanowisk pracy w Domu Pomocy Społecznej  „Kombatant”  w Olsztynie  nazw
wykazanych w  rozporządzeniu  Rady Ministrów z dnia 18 marca 2009 r. 

Pozostali  pracownicy  zespołu  terapeutyczno-opiekuńczego  posiadają  kwalifikacje
odpowiadające zajmowanym stanowiskom. 

W  wyniku  czynności  kontrolnych  ustalono,  Ŝe  w  Domu  Pomocy  Społecznej
„Kombatant”  w  Olsztynie  wskaźnik  zatrudnienia  pracowników  zespołu  terapeutyczno-
opiekuńczego  wynosi  0,61  i  jest  zgodny  z  rozporządzeniem  Ministra  Pracy  i  Polityki
Społecznej z dnia 23 sierpnia 2012 r. w sprawie  domów pomocy społecznej.

Ustalono  ponadto,  Ŝe  obowiązek  szkolenia  pracowników  zespołu  terapeutyczno-
opiekuńczego Domu  realizowany jest prawidłowo. Pracownicy zespołu w okresie objętym
kontrolą uczestniczyli w szkoleniach o tematyce wymaganej standardem i określonej  w § 6
ust. 2 pkt 4 rozporządzenia.

Stwierdzono,  Ŝe  DPS  realizuje   usługi  bytowe,  opiekuńcze  i  wspomagające  na
poziomie obowiązującego standardu określonego w rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki
Społecznej  z dnia 23 sierpnia 2012 r.  w sprawie domów pomocy społecznej.  W wyniku
przeprowadzonych  czynności  kontrolnych  ustalono,  Ŝe  w  Domu  Pomocy  Społecznej
„Kombatant” w Olsztynie są  przestrzegane prawa mieszkańców.   Działalność  jednostki  w
zakresie  spraw  objętych  kontrolą  oceniona  została  pozytywnie,  mimo  stwierdzonej
nieprawidłowości.

Osobą  odpowiedzialną  za  powstanie  stwierdzonej  nieprawidłowości  jest  dyrektor
jednostki. W związku z powyŜszym, działając w oparciu o art. 128 ust.1 ustawy z dnia 12
marca 2004 r. o pomocy społecznej (t.j. Dz. U. z 2013 r. poz. 182 ze zm.), wnoszę o podjęcie
stosownych  działań  mających  na celu  ich  wyeliminowanie  oraz  o  niezwłoczną  realizację
następującego zalecenia:  

1. Dostosować  stanowiska   pracy   pracowników  Domu  do wykazu  stanowisk
określonych w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 18 marca 2009 r. w sprawie
wynagradzania pracowników samorządowych (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 1050 ze
zm.)  z uwzględnieniem  posiadanych przez nich kwalifikacji.

Zgodnie z art. 128 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej w terminie 30
dni  jest  Pani  zobowiązana do powiadomienia o sposobie wykorzystania  uwag i  realizacji
zalecenia  bądź  o  podjętych  działaniach  na  rzecz  realizacji  zalecenia  lub  przyczynach
niepodjęcia takich działań. Jednocześnie informuję, Ŝe w terminie 7 dni  od daty otrzymania
niniejszego  wystąpienia  pokontrolnego  przysługuje  Pani  prawo  zgłoszenia  na  piśmie
umotywowanych zastrzeŜeń w sprawie zalecenia zawartego w tym wystąpieniu.




